
Niederschrift über die Jahreshauptversammlung des 
VfL Blau-Weiß Neukloster e.V. am 09. März 2012

Tagesordnung:
1. Begrüßung
2. Genehmigung der Niederschrift der Jahreshauptversammlung 2011
3. Jahresbericht des Vorstandes
4. Tätigkeitsbericht der Abteilungsleiter
5. Bericht des Schatzmeisters
6. Bericht des Kassenprüfer
7. Entlastung des Schatzmeisters
8. Entlastung des Vorstandes
9. Wahlen
9.1 1. Vorsitzender
9.2 1. Schatzmeister
9.3 Kassenprüfer
10. Bestätigung der in den Abteilungen gewählten Abteilungsleiter
11. Anträge
12. Genehmigung des Haushaltsvorschlages
13. Verschiedenes
 
Zu TOP 1
Sportfreund André Kopitzke begrüßt als Versammlungsleiter alle Vereinsmitglieder und die Gäste:
- die 2. Stellvertreterin des Bürgermeisters der Stadt Neukloster, Frau Anke Mansour (Grußwort des Bürgermeisters)
- den Bürgervorsteher und Vertreter der CDU, Herrn Winfried Fuest
- den Vertreter der Linken, Herrn Dietmar Barnekow
- den Fraktionsvorsitzenden der SPD, Herrn Detlef Kohrt
- den Vertreter der WfN, Herrn Tilman Richter
- als Vorsitzende des KSA Frau Heidrun Weber
- den 1. Vorsitzenden des KSB Herrn Wolf-Peter Oswald (Grußwort)
- die Ehrenmitglieder Sportfreunde Borth und Zölsmann
- Vertreter der Grundschule, Regionalschule und des Gymnasiums aus Neukloster
Der Vertreter des KSB ehrt verdienstvolle Mitglieder und Förderer des Sports. Eine Ehrennadel erhalten Detlef Kohrt
(Silber), in Abwesenheit Ingo Post (Gold) und Jürgen Fiedler (Bronze), eine Ehrenurkunde des KSB geht an
Jens Lehmann. Die vorliegende Tagesordnung wird einstimmig angenommen.
 
ZU TOP 2
Die Niederschrift der Jahreshauptversammlung 2011 wird einstimmig angenommen.
 
Zu TOP 3
Der 1. Vorsitzende Sportfreund Jantzen gibt mit Hilfe einer Powerpoint-Präsentation einen Überblick über die Arbeit im
vergangenen Jahr. Er stellt die Mitgliederzahlen vor (617, davon 310 Jugendliche). Es werden die Finanzen des Vereins
offen gelegt (s. Anhang). Der Stadt wird für ihre Unterstützung gedankt. Es wird auf die positive Arbeit des Ein-Euro-
Jobbers eingegangen. Besonderer Dank gilt den ehrenamtlichen Übungsleitern für ihre geleistete Tätigkeit. Die neu
gegründete Abteilung Leichathletik wird extra erwähnt. Sportfreund Jantzen geht darauf ein, dass mit einem Wechsel
von Hallen- und Platzwart zu rechnen ist. Projekte des vergangenen Jahres („Stärken vor Ort“, Frühjahrslauf,
Bummiolympiade, Jugendländervergleich Kegeln u.v.a.) werden ebenso vorgestellt wie das angeschobene Vorhaben der
Sanierung des Waldstadions, das bis zum Sommer 2013 dauern soll. Sportfreund Jantzen erwähnt Gründe für das
Vorhaben sowie die auf den Verein zukommende finanzielle Belastung und stimmt die Mitglieder auf ein „enger
Schnallen des Gürtels“ für diesen Zeitraum ein. Ausdrücklich werden davon im Rahmen einer Solidargemeinschaft auch
die Abteilungen nicht ausgenommen, die nicht direkt die Anlagen des Waldstadions nutzen. Der Spendenaufruf an die
Öffentlichkeit wird vorgestellt. 
 
Zu TOP 4
Die Tätigkeitsberichte der Abteilungsleiter liegen der Hauptversammlung vor und werden einstimmig angenommen.
 
Zu TOP 5
Der Finanzabschluss 2011 liegt allen vor. Sportfreund Jantzen gibt im Auftrag der ersten Schatzmeisterin einige
Erläuterungen dazu. Der Finanzabschluss 2011 wird einstimmig angenommen und ist dem Protokoll beigefügt.
 
Zu TOP 6
Der Kassenprüfer Sportfreund Gehrke verliest den Bericht über den Abschluss der Kassenprüfung. Es wurden keine
finanztechnischen Verstöße festgestellt (Bericht beiliegend). Er bittet um Entlastung der ersten Schatzmeisterin.



Zu TOP 7
Sportfreund Kopitzke beantragt die Entlastung der 1. Schatzmeisterin, die von der Jahreshauptversammlung einstimmig
erteilt wird.
 
Zu TOP 8
Sportfreund Kopitzke beantragt die Entlastung des Vorstandes, die einstimmig erteilt wird.
 
Zu TOP 9.1
Sportfreund Kopitzke dankt für die bisherige engagierte Arbeit von Sportfreund Jantzen in seiner Funktion als 
1. Vorsitzender und schlägt ihn zur Wiederwahl vor. Sportfreund Jantzen bestätigt seine Kandidatur für noch einmal
zwei Jahre. Gegenkandidaten werden nicht vorgeschlagen. Sportfreund Jantzen wird mehrheitlich bei drei
Stimmenthaltungen als 1. Vorsitzender wiedergewählt.
 
Zu TOP 9.2
Die bisherige 1. Schatzmeisterin Kristin Bockholt wird erneut für das Amt zur ersten Schatzmeisterin vorgeschlagen. Es
gibt keine Gegenkandidaten. Sie wird einstimmig von der Jahreshauptversammlung gewählt.
 
Zu TOP 9.3
Sportfreundin Frick scheidet als Kassenprüferin aus. Als neue Kassenprüferin wird Sportfreundin Reggentin
vorgeschlagen. Ihre Wahl erfolgt einstimmig.
 
Zu TOP 10
Die in den Abteilungen gewählten Abteilungsleiter werden im Block gewählt. Einstimmig werden die Abteilungsleiter
bestätigt. Die Namensliste ist dem Protokoll als Anlage beigefügt.
 
Zu TOP 11
Es liegt kein Antrag vor.
 
Zu TOP 12
Der Haushaltsvorschlag 2012 liegt der Jahreshauptversammlung vor und wird kurz erläutert. 
Insbesondere weist Sportfreund Jantzen darauf hin, dass dem Entwurf auch die zu erwartenden Fördergelder für die
Sanierung des Waldstadions eingearbeitet wurden, gesplittet auf zwei Jahre. Er verweist auch auf die erheblich
gestiegenen Gaskosten. Anschließend wird der Haushaltsvorschlag für 2012 einstimmig angenommen. Der
Haushaltsvorschlag ist dem Protokoll beigefügt.
 
Zu TOP 13
Sportfreund Jantzen ehrt einige Mitglieder für ihre vorbildliche Arbeit im Verein (Liste beigefügt). 
 
Mit einigen Abschlussworten beenden der Versammlungsleiter André Kopitzke und der erste Vorsitzende 
Hans-Joachim Jantzen die Jahreshauptversammlung.
 
Beginn der Versammlung: 19.35 Uhr Ende der Versammlung: 20.35 Uhr
Teilnehmer:  54 Mitglieder gemäß der beigefügten Teilnehmerliste
 
 
 
 
 
 A. Skriwanek  H.-J. Jantzen            R. Pügge
Protokollführer 1. Vorsitzender anwesender Sportfreund


